



Kmetijsko gozdarska zbornica Slovenije

**KMETIJSKO GOZDARSKI ZAVOD
NOVO MESTO**

8000 Novo mesto

tel.: (07) 373-05-75, fax: (07) 373-05-90

E-pošta: andreja.brence@kqzs-zavodnm.si

Splet: www.kmetijskizavod-nm.si

30. 8. 208

V letošnjem letu jabolka in hruške dozorevajo nekoliko prej kot v lanskem letu.

Na kakovost jabolk po izskladiščenju bistveno vlivajo lega, klimatske razmere tekom pridelovalnega leta, tehnologija pridelave in skladiščenja, značilnosti sorte in termin obiranja ter postopanje s pridelkom na poti tako od obiranja do hladilnice, kakor tudi od hladilnice do trgovskih polic.

Smo pred obiranjem glavnih sort jabolk. Če nameravamo jabolka skladiščiti do poznih spomladanskih dni, je potrebno veliko pozornosti posvetiti določitvi pravega roka obiranja. Tako prezgodnje, kakor tudi prepozno obiranje, negativno vpliva na kakovost plodov. V nepravem času obrano sadje lahko v hladilnici propade. V hladilnico sodijo le zdrava in v pravem času obrana jabolka in hruške. Kakovost plodov se v hladilnici ne more več popraviti.

Literatura navaja, da tam, kjer imamo v nasadu zdravo listje, plodovi jabolk v zadnjem tednu pridobijo na debelini od 1 do 3 mm, kar preračunano v težo pridelka pomeni tudi do 10 % celokupne mase. Pri pridelku 40 ton na hektar, lahko znaša izpad pridelka pri prezgodnjem obiranju do 4 tone na hektar.

Aktivno in zdravo listje v tem času bistveno pozitivno doprinese k boljši zunanji in notranji kakovosti plodov. Da bodo jabolka dobrega okusa, mora vsebnost suhe snovi, ki jo lahko tudi sami izmerimo z refraktometrom, v času obiranja znašati vsaj 12⁰ Brix. Kljub temu, da je škrob v času obiranja še v fazi razgradnje, tekom skladiščenja ne bo bistveno doprinesel k dvigu sladkorja v plodu. V kolikor trdota plodov, ki je bistvena za obstojnost plodov pri skladiščenju za daljši čas, prične padati pod priporočeno mejo, je potrebno z obiranjem pohiteti, kljub temu, da še niso dosežene zaželene vsebnosti suhe snovi.

Toplo vreme in padavine v zadnjih dneh so doprinesli k pospeševanju zorenja, kar so potrdile analize zrelosti plodov, ki smo jih opravili v minulih dneh.

Glede na opravljene analize zrelosti, izkazujejo jabolka naslednje stanje:

ZLATI DELIŠES klon reinders – na toplejših legah od 6. septembra naprej.

Skupina JONAGOLD: zgodnejše lege od 2. septembra naprej, obiramo dva do trikrat, oberemo le obarvane plodove, ko dosežejo 30 do 40 % obarvanost

Napovedane nizke nočne temperature in sončno vreme v drugi polovici tedna bodo ugodno vplivale na obarvanje jabolk.

Pri obiranju bodite pozorni na pojav grenke pegavosti in poškodovane plodove izločite.

Andreja Brence, svetovalka za sadjarstvo, KGZS – zavod Novo mesto

